

В диссертационный совет Д 505.001.112
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мамедова Руслана Владимировича
на тему «Правовое регулирование предпринимательской деятельности
федеральных институтов развития в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность темы исследования Мамедова Руслана Владимировича обусловлена необходимостью совершенствования нормативного правового регулирования деятельности федеральных институтов развития в условиях происходящих изменений в предпринимательской среде, являющейся основой социально-экономического развития России, в которой особая роль отводится адаптации инновационной и инвестиционной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства применительно к новому технологическому прорыву, обозначенному как основная цель развития страны на ближайшее десятилетие.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и соответствуют заявленной проблематике. Автором поставлены задачи, решение которых позволило последовательно раскрыть содержание работы и достичь поставленной цели.

Научная новизна работы проявилась в разработке научно обоснованных теоретических положений и практических рекомендаций, обеспечивающих совершенствование предпринимательской деятельности федеральных институтов развития в Российской Федерации в современных условиях социально-экономического развития.

Все положения, выносимые автором на защиту, содержат элементы научной новизны и обладают соответствующей аргументацией. В особенности хотелось бы выделить положение № 4, выносимое на защиту, в рамках которого автору удалось системно и последовательно сформулировать понятие «Социальное предпринимательство федеральных институтов развития», под которым понимается «регламентированная федеральными

законами и иными нормативными правовыми актами деятельность в рамках государственно-частного партнерства, в которой федеральные институты развития выступают агентами государства в лице Правительства Российской Федерации, используют выделяемые бюджетные средства, а также привлеченные инвестиции субъектов предпринимательской деятельности в строгом соответствии с установленными нормативными правилами, направленными на получение результата в виде измеримого социального эффекта».

Теоретическая значимость работы состоит в том, что сформулированные в ней выводы развивают положения науки предпринимательского и гражданского права. Результаты исследования могут быть использованы в дальнейших научных разработках по проблемам функционирования и деятельности институтов развития в Российской Федерации.

Практическая ценность исследования заключается в возможности применения его результатов в практической деятельности Правительства Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации (Департамент стратегического развития и инноваций, Департамент финансово-банковской деятельности и инвестиционного развития), а также иных организаций, связанных с осуществлением деятельности федеральных институтов развития. Сформулированные положения и практические рекомендации могут быть в дальнейшем реализованы при подготовке проектов нормативных правовых актов, направленных на совершенствование отношений с участием отдельных особых субъектов предпринимательской деятельности.

Апробация результатов исследования подтверждается 4 научными работами общим объемом 2,88 п.л. (весь объем авторский), опубликованными в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, выступлениями на научных и научно-практических международных и всероссийских конференциях, а также применением актуальных и значимых положений исследования в практической деятельности Правовой службы АО «Банк ДОМ.РФ».

Несмотря на безусловные достоинства работы, автору, в рамках выносимого на защиту положения № 3, следует пояснить, какие полномочия «ВЭБ.РФ» дают основание полагать, что он является организатором системы федеральных институтов развития.

Диссертация Мамедова Руслана Владимировича представляет собой завершенное, самостоятельное и актуальное научное исследование, выполненное на высоком теоретическом и методологическом уровне.

Содержащиеся в работе выводы и предложения обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании изложенного считаю, что диссертация Мамедова Руслана Владимировича соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Ведущий эксперт Управления
методологии банковского регулирования
Департамента банковского регулирования
и аналитики Банка России,
кандидат юридических наук

Воробьев Игорь Петрович

«28» ноября 2025 г.

Контактная информация:

107016, г. Москва, ул. Неглинная, д. 12, к. В.
тел.: +7 (977) 756-25-36, ~~эл. почта: v_i_p_19_88@mail.ru~~

Подпись Воробьева И.П. заверяю

Ф
В:
«.

С
У